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Tarih: 01.11.2022                           

Sayı:EFD-2022-S-11 

 

VERGĠSEL DÜZENLEMELER (EYLÜL- 2022) 

01.09.2022-30.09.2022 tarihleri arasında yapılan yasal (Kanun, Cumhurbaşkanı 

Kararı, Tebliğ Kapsamında Yapılan) düzenlemeler yürürlük tarihi dikkate alınarak 

hazırlanmış olup, yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir.  

 

            YASAL DÜZENLEMELER  

 

1. GELĠR VERGĠS KANUNUNDA YAPILAN DEĞĠġKLĠKLER 

Gelir Vergisi Tebliğ değişikliği ile Genel Yönetim kapsamındaki kamu idarelerinin tek 

işveren olarak değerlendirilmesine yönelik uygulama Genel Bütçe kapsamındaki kamu 

idarelerinin tek işveren olarak değerlendirilmesi şeklinde yeniden düzenlendi. 

Tek işveren olarak değerlendirilen genel yönetim kapsamındaki kamu idareleri; 

uluslararası sınıflandırmalara göre belirlenmiş olan, merkezî yönetim kapsamındaki kamu 

idarelerini, sosyal güvenlik kurumlarını ve mahallî idareleri ifade etmekteydi.  

30.10.2022 tarihinden itibaren ise sadece 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol 

Kanununa ekli (I) sayılı cetvelde yer alan genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri tek 

işveren olarak kabul edilecektir.  

Ayrıca özel sektör işyerlerinde birden fazla işverenin yanında çalışan, hizmet 

erbabının talep etmesi ve işverenlerin de kabul etmesi kaydıyla, yıl içerisinde aynı anda 

birden fazla işverenden alınan ücret gelirlerinin de kümülatif matrah dikkate alınarak tevkifata 

tabi tutulabileceği açıklanmıştır.  

2022 yılı gelir vergisi beyanlarında, bu durumda olan mükelleflerin yapılan değişikliğe 

dikkat ederek iki ayrı işverenden alınan ücretlerini beyanda bulunup bulunmayacaklarına 

karar vermeleri gerekecektir. 

2.KURUMLAR VERGĠSĠ KANUNUNDA YAPILAN DEĞĠġĠKLĠKLER 

Döviz tevdiat hesaplarının ve döviz cinsinden katılım fonlarının Türk lirası vadeli 

mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümünün usul ve esaslarının belirlendiği 2021/14 sayılı 

T.C. MERKEZ BANKASI Tebliğinde değişiklik yapıldı. 

Yapılan değişiklikle yurt içi yerleşik tüzel kişilere de 31/12/2021 ile 30/9/2022 

tarihleri arasındaki herhangi bir tarihte bankalarda mevcut olan ABD doları, Euro ve İngiliz 

sterlini cinsinden döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu hesabı bakiyelerini 

bozdurarak sisteme dahil olabilmeleri imkanı getirildi.  
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Değişiklik öncesinde yurt içi yerleşik tüzel kişiler sadece 30/06/2022 tarihi itibarıyla 

bankalarda mevcut olan döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım fonu hesabı bakiyeleri 

için kur korumalı mevduat sistemi imkanından yararlanabiliyordu. 

 

 Gerçek kişilerin ise Kur Korumalı Mevduat sistemi devam ettiği sürece Döviz Tevdiat 

Hesaplarını bozdurarak sisteme dahil olabilmeleri imkan dahilindeydi. 

 

3.DĠĞER DÜZENLEMELER  

3.1. Spor Kulüpleri Tarafından Tutulacak Defter Ve Kayıtlar Hakkında 

Yönetmelik’te, 7 Eylül 2022 tarihinden itibaren Gençlik ve Spor Bakanlığı ile spor 

federasyonlarının faaliyetlerine katılmak amacıyla Bakanlığa tescilini yaptıran spor 

kulüplerini ve üst kuruluĢlarının tutacakları defter ve kayıtlara iliĢkin usul ve esaslar 

belirlenmiĢtir. 

Spor kulüpleri 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu uyarınca ve Vergi Usul Kanununa 

uygun şekilde işletme hesabı esasına veya bilanço esasına göre defter tutarlar. Ancak, 

bünyesinde ticari işletme, iştirak, bağlı ortaklık veya spor anonim şirketi bulunduran ve/veya 

kamu yararına çalışma statüsü bulunan spor kulüplerinin bilanço esasına göre defter tutmaları 

zorunludur. 

 . Bünyesinde ticari işletme, iştirak, bağlı ortaklık veya spor anonim şirketi bulunduran 

spor kulüplerinin, 6/12/2012 tarihli ve 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununda yer alan ilgili 

hükümler saklı kalmak kaydıyla spor faaliyetleri ile ilgili her türlü gelir ve giderleri, Türkiye 

Muhasebe Standartlarına ve uygun şekilde hazırlanacak konsolide finansal tablolarında 

raporlanır. 

 . Bilanço esasına göre defter tutan spor kulüplerinin Türkiye Muhasebe Standartları 

(TMS) Uygulama Kapsamına İlişkin Kurul Kararı (Kurul Kararı)’nın 3 üncü maddesine göre: 

a) Kurul Kararında yer alan ekli listede yer almaları halinde finansal tablolarının 

hazırlanmasında Türkiye Finansal Raporlama Standartları (TFRS), b) Bağımsız denetime tabi 

olup, ekli listede yer almaması halinde ise finansal tablolarının hazırlanmasında isteğe bağlı 

olarak TFRS’nin esas alınabilmesi saklı kalmakla birlikte Büyük ve Orta Büyüklükteki 

İşletmeler İçin Finansal Raporlama Standartları (BOBİ FRS), esas alınır. 

 . Kurul Kararı uyarınca TMS uygulama kapsamına dahil olmayan spor kulüplerinin 

finansal tablolarının hazırlanmasında Hazine ve Maliye Bakanlığınca yayımlanan Muhasebe 

Sistemi Uygulama Genel Tebliğleri esas alınacaktır. 

 . Karar ve üye kayıt defterleri, ödüller, beratlar, madalya bilgileri ve benzeri devamlı 

niteliği haiz kayıtları devamlı surette; spor kulüpleri tarafından tutulması ve saklanması 

zorunlu olan hesap ve belgeler, özel kanunlarda belirtilen süreler saklı kalmak üzere, diğer 

kayıt ve belgeler ise kaydedildikleri defterlerdeki sayı ve tarih düzenine uygun olarak on yıl 

süreyle saklanır.  
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. Yönetmeliğin yürürlüğe girmesinden önce spor kulüpleri tarafından kullanılan 

tasdike tabi defter, kayıt ve belgeler kalan sayfaları bitinceye kadar kullanılmaya devam 

olunacaktır. Yönetmelik, 7 Eylül 2022 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

3.2. 02.08.2022 tarihi itibarıyla 6183 sayılı Kanunun 58 inci maddesinin beĢinci 

fıkrası kapsamında ödeme emrine yapılan itiraz neticesinde borçlunun tamamen veya 

kısmen haksız çıkması durumunda borçludan, hakkındaki itirazın reddolunduğu 

miktardaki alacağın %10 zamla tahsil edilmesi uygulamasına son verilmiĢtir. 

 

EFEKTĠF DENETĠM, DANIġMANLIK VE   

YEMĠNLĠ MALĠ MÜġAVĠRLĠK LTD. ġTĠ 

 

 (*) Sirkülerlerimizde yapılan açıklamalar yalnızca bilgilendirme amaçlı olup, kesin 

işlem tesis etmeden önce uzmanlarımızdan görüş ve yönlendirme alınmasını önemle tavsiye 

ederiz. Bu sirkülerlerin amacı tek başına uygulamalara yön vermek olmayıp; 

mükelleflerimizin risk, fırsat ve değişiklikler hakkında güncel bilgi sahibi olmalarını 

sağlamaktır. Yegâne kaynak olarak sirkülerlerimizdeki açıklamaların kullanılması halinde 

doğabilecek olası zararlardan Efektif Denetim sorumlu olmayacaktır. 

 

 

 

 

 

 


